
ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 

Aos 02 (dois) dias do mês de abril do ano de 2018 às 19:00 horas, na sede da 

municipalidade em Desterro do Melo MG, realizou-se a Quinta Reunião Ordinária da 

Câmara do ano de 2018, sob a Presidência do Presidente Vereador Robison Pereira 

Gomes. Conferidas as presenças dos Vereadores: Cleusa Barbosa Véspoli, Celso 

Simões da Silva, Francisco Lopes de Faria Filho, Edimar Coelho da Silva, Jerônimo 

Francisco de Melo, Marcelo Elias Gomes e Vicente de Oliveira Antunes. O Presidente 

fez as preces iniciais e declarou aberta a sessão, em seguida determinou ao primeiro 

secretário vereador Marcelo Elias Gomes à leitura da ata da reunião anterior. A mesma, 

após lida e discutida, foi aprovada e assinada por todos. Iniciando os trabalhos 

registrou a presença do Engenheiro André e da Extensionista Carla, representantes da 

EMATER no município, inscritos para apresentar o relatório anual de atividades da 

EMATER do ano de 2017. Com a palavra o Engenheiro André iniciou sua fala 

demonstrando sua satisfação em poder apresentar os resultados alcançados no ano de 

2017, destacando que há 68 anos a Emater/MG está presente no meio rural e na vida 

dos mineiros, prestando serviços de assistência técnica e extensão rural aos 

agricultores, com ações voltadas para a produção e a oferta de alimentos, a geração de 

renda e a melhoria da qualidade de vida das famílias rurais contribuindo, 

efetivamente, para o desenvolvimento do Estado de Minas Gerais, e nessa 

oportunidade veio para dar publicidade das ações desenvolvidas no município. 

Explicou detalhadamente as ações da Emater ocorridas no Município no ano de 2017, 

falou sobre os principais resultados alcançados, sobre os programas oferecidos. Nesse 

sentido, a Emater/MG, coerente com a missão de promover o desenvolvimento 

sustentável, adota em sua prática extensionista, procedimentos metodológicos 

participativos que possibilitam realizar diagnósticos da realidade municipal nos 

aspectos socioeconômicos e ambientais, e o envolvimento dos agricultores parceiros 

na construção de estratégias e implementação de ações que visam superar os desafios 

e potencializar as oportunidades identificadas. Apontou o número de atendimentos 

realizados no município e o impacto do trabalho da empresa no desenvolvimento do 

município. Aberta a palavra o vereador Edimar parabenizou aos representantes da 

EMATER pelo serviço prestado, onde diante da escassez de tempo e de recursos ainda 

assim prestam um ótimo trabalho. Deste modo, o presidente agradeceu pelo trabalho 

prestado, destacando a importância e os resultados alcançados, destacou também o 

apoio da extensionista Carla no fortalecimento das associações. Seguindo com a 

reunião determinou a leitura das matérias constantes da ordem do dia, a saber: Ofício 



nº 044/2018 recebido do Executivo Municipal que encaminha o Projeto de Lei nº 

07/2018 que “Regulamenta, no âmbito do município de Desterro do Melo, o piso 

salarial para os profissionais do magistério público da educação básica previsto na 

alínea “E”do inciso III do caput do art.60 do ato das disposições constitucionais 

transitórias, e dá outras providências”; sendo encaminhado para Comissão 

Permanente de Educação e Saúde; Ofício nº 4719/2018 recebido do Tribunal de Contas 

que encaminha Parecer Prévio sobre as contas do exercício de 2015 deste município, 

sendo encaminhado para Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação 

de Contas, para que esta proceda a apuração e julgamento das contas na forma da Lei. 

Iniciando a segunda parte colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

014/2017 que “Autoriza o Poder Executivo a alterar fontes de recursos em dotação 

orçamentária, no orçamento do exercício de 2018”. Não havendo quem quisesse 

discutir, o mesmo foi colado em segunda votação e redação final, sendo aprovado pela 

maioria dos votos, favoráveis os vereadores: Alípio Ferreira de Lima Filho, Cleusa 

Barbosa Véspoli, Celso Simões da Silva, Marcelo Elias Gomes e Vicente de Oliveira 

Antunes e contrários os vereadores Edimar Coelho da Silva, Francisco Lopes de Faria 

Filho e Jerônimo Francisco de Melo. Seguindo, portanto, para sanção do Executivo 

Municipal. Na sequência foi colocado em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

015/2017 que “Autoriza o Executivo Municipal a proceder à transposição, o 

remanejamento e a transferência de recursos em dotações orçamentárias no orçamento 

do exercício financeiro de 2018”. Não havendo quem quisesse discutir, o mesmo foi 

colado em segunda votação e redação final, sendo aprovado pela maioria dos votos, 

favoráveis os vereadores: Alípio Ferreira de Lima Filho, Cleusa Barbosa Véspoli, Celso 

Simões da Silva, Marcelo Elias Gomes e Vicente de Oliveira Antunes e contrários os 

vereadores Edimar Coelho da Silva, Francisco Lopes de Faria Filho e Jerônimo 

Francisco de Melo. Seguindo, portanto, para sanção do Executivo municipal. 

Prosseguindo o presidente solicitou posicionamento do vereador Celso referente ao 

pedido de vista ao Projeto de Lei nº 010/2017 que “Fixa a Data Base”. Com a palavra o 

vereador Celso destacou que buscou informações junto ao executivo, que se 

comprometeu em encaminhar um projeto fixando a data base, nos próximos dias. Com 

a palavra o vereador Edimar ressaltou que o propósito deste projeto é garantir o direito 

de que ano a ano tenham dignamente a recomposição salarial, e que até votaria contra 

o projeto que ele apresentou e seria favorável ao do executivo, pois a sua intenção não 

era de aparecer em cima do projeto e sim defender os servidores em seus direitos. Em 

seguida o presidente destacou que acabou participando da reunião sobre o projeto, 

frisando que a iniciativa é louvável, e ficou acordado que seria enviado um projeto. 

Deste modo, iria suspender a discussão do Projeto de Lei nº 10/2017, pelo prazo de 02 



(duas) reuniões até o envio do projeto do executivo. Mudando de assunto antes de 

encerrar, o presidente vereador Robison informou que a casa já estava com nova 

assessoria, onde foram convidadas 05(cinco) empresas e 03(três) apresentaram 

propostas no dia do certame, citando o valor de cada uma, e a empresa vencedora foi 

José Fernando de Castro-Sociedade Individual de Advocacia com o valor mensal de 

R$ 1495,00 (um mil e quatrocentos e noventa e cinco reais). Na oportunidade 

agradeceu publicamente o brilhante serviço prestado pela assessora jurídica Anne 

Paula todos esses anos, porém atingiram o teto máximo do valor licitado, por isso 

realizaram outra licitação. E sem mais considerações, estando esgotadas as matérias 

da Pauta o Presidente encerrou os trabalhos, agradecendo a presença de todos, e 

convocou para a próxima reunião a realizar-se no dia 13 de abril às 19 horas. E para 

constar foi lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada vai assinada por todos os 

Vereadores. Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 02 de abril de 2018. 
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